"给球迷满意的答卷"

## 【亚冠精英联赛第3轮前瞻·申花部分轮换,但3分还是要拼】



## 为了冠军,斯帅做出取舍

本赛季以来,第 一次没有从赛前的斯 卢茨基口中听到"全 力以赴",而是被他换 成了"平衡"。但面对 川崎前锋主帅鬼木达 "全取3分"的目标, 斯卢茨基也毫不含糊 地表示:"我们也是。"

本版撰稿

## 从全力以赴 到寻找平衡

像以往每一次的赛前发布会一 样,斯卢茨基用"你好"做了开场白。 但和以往不同的是,斯卢茨基没有再 说要拿出最佳状态,以及最好的表 现。因为,在联赛还剩最后两轮才得 到争冠的主动权,斯卢茨基很清楚,申 花不能再有任何意外发生了。全力以 赴,意味着体能会有影响,甚至会有伤 病,这必将影响到最后的争冠。

当然,无论是斯卢茨基,还是申花 管理层或球员,对战胜川崎前锋都是 充满渴望的。所以,斯卢茨基只能是 努力去"寻找平衡"。"我们接下来会同 每一个球员进行交流,和我们的医疗 团队充分沟通,从而在联赛和亚冠精 英赛之间找到一个平衡的解决方案, 争取联赛和亚冠都能有出色的表现。"

斯卢茨基表示,球队已经从1月 份征战到了现在的11月份,必然会受 到体能和伤病的困扰。像以往一样, 申花一定会走好每一步,只是这次要 更有策略。联赛还剩两轮,容不得一 点失误。亚冠还有六轮,似乎容错空 间更大。但在斯卢茨基看来,这没有 可比性。重要的还是做好自己。

从申花医疗团队传出一个好消 息,一个坏消息。前者是,杨泽翔的伤 已经无大碍并做好了今天比赛的准 备。后者是有关马纳法的,他在上一 轮同河南队比赛前已经伤愈复出了, 但最后一堂训练课却再次意外受伤, 这次也没有出现在训练场上。当然, 申花已经习惯于马纳法的缺席,所以, 杨泽翔能比赛已经带来很大激励了。 吴曦不用再踢这个位置,艾迪也不用, 两人都可以被解放出来了——吴曦 在训练课上是穿着代表替补的背 心,他将得到宝贵的休整。艾迪 将会出场,但位置改回中卫, 而在申花和国家队都连续 多场打满90分钟的蒋圣 龙也将和吴曦一起积 蓄体能,为接下来

上海申花VS川崎前锋

10月23日 20:00 上海体育场 咪咕、爱奇艺 直播



(4132)

■申花预计首发



的两场争冠"决战"做准备。

除了这两人之外,高天意也将得 到休整。不过,除马纳法之外的四名 外援都将以主力身份登场。这说明 了,斯卢茨基对胜利还是有追求的。 路易斯和马莱莱组成双箭头,费南多 在他俩身后支援,特谢拉前场灵活机 动。斯卢茨基曾解释过,这个组合或 能形成申花最强的攻击力。面对目前 在日本」联赛排第10名的川崎前锋, 以这条攻击线而言,胜利当然是可以 期待的,而马纳法的坐镇也会让申花 的后防线有了比较安全的保障。

如果今天比赛遇到困难,申花还 有很多后手。中前场的话,谢鹏飞和 于汉超都可以出场,必要的时候也会 让吴曦、高天意和汪海健来上场维持 一下比赛的感觉。后防线的话,还有 金顺凯可用,蒋圣龙同样也可以上场 保持比赛状态。

斯卢茨基的轮换幅度不算大,但 肯定是经过深思熟虑的。这是职业教 练应有的谨慎和态度,相信他的队员 们也会深刻领悟他的良苦用心。

申花今晚的亚冠对手川崎前锋是 一个有趣的球队。在鬼木达的率领 下,他们曾在六年之内拿了五次]联 赛冠军而在日本足坛创下了"川崎王 朝"。此外,他们还赢得了多次的天皇 杯、联赛杯和超级杯冠军。如今效力 于英超布莱顿俱乐部的"三球王"三答 薰正出自于这支球队。

或许是因为三笘薰的离开,川崎 前锋开始走了下坡路,上赛季只获得 联赛第八名,虽然通过杯赛冠军而获 得晋级亚冠精英赛的机会,但本赛季 却依然很低迷。联赛还剩五轮的时 候仅排第10位,天皇杯和联赛杯也

鬼木达是荣誉的缔造者,也是 如今成绩不佳的责任人。球员时代 名不见经传的他,却在教练岗位上 证明了自己的天赋。只是,任何王 朝都有衰败的时候,当川崎前锋陷 入到这个境遇后,鬼木达也只能感 叹回天无力。"这个赛季,球队发生

了很多的人员变化。但对于球 队成绩不佳的事实,责任应该在 我。"在川崎前锋从日本出发来 上海之前,很多川崎的球迷赶到 机场为他们送行,这让鬼木达很感 动。所以,他声称要用一场胜利来 回报球迷们的支持。

据日本媒体称,因为成绩欠佳,鬼 木达已经和俱乐部达成一致,本赛季 结束后离任。"准下课教练"的内涵,对 鬼木达以及川崎前锋而言如硬币的两 面。负面是,教练的变动会让球队人 心不稳,而即将离开的他又会有多少 战意?正面则是,他会为自己的荣誉 而战,或能激发出更大的斗志。和鬼 也有积极的态度。 和斯卢茨基一起出席赛前发布 会的是汪海健。他在赛前最后一堂 训练课上穿的是代表替补的背心,今 晚的比赛他不会首发,这或许也说明 了,申花对他在周末联赛的关键比赛

中要委以重任。经过一个赛季的锤 炼,汪海健不仅进入到国家队,在申 花也扮演了越来越重要的角色,而他 对于争冠话题的回答也就显出了成

上一轮联赛,上海两支球队的冠

军之争出现了戏剧性结果。申花从追

赶者变回了领跑者,但联赛还剩两轮,

一切为时尚早。所以,申花各方面对

于这一话题,都表现出了谨慎,但同时

"就像教练说的,一切都未结束。 作为年轻球员,对于联赛冠军当然是 非常渴望的。上一轮我们是逆转登顶 了,但联赛还剩两轮,我们要做的就是 保持平常心,做好自己。"这也是申花 全体的心声。纵观整个赛季,申花的 这一态度从未变过。无论是最初的三 连胜,还是丢掉领头羊位置之后,抑或 是现在重新领先。也正因为一直的 "做好自己",所以当机会来临的时候,

申花才能把握住。与河南队的比赛后 重回榜首,其中固然有海港意外输给 了成都蓉城的原因,但如果不是申花 做好了自己,在最后时刻将比分反超, 那现在也不可能手握争冠的主动权。

俱乐部人员也好,教练组成员也 好,或者是很多的球员,当下都秉持 这一态度。对川崎的亚冠比赛,同样 是做好自己。意外是无法完全避免 的,但不会因为害怕意外而缩手缩 脚。踢好每一场比赛是申花本赛季 的真实写照。今晚的亚冠,同样如 此。汪海健谈到了前两场亚冠,"这 个节奏确实是比联赛要快,我们一开 始不太适应。但现在我们会好很多, 争取早一点进入状态,为球迷们奉献 一场精彩的比赛。"

"我们希望在赛季结束的时候能 给到球迷一个满意的答卷。"汪海健的 这句话透出了申花的自信。周末同深 圳的比赛,申花赢面不小,而海港则因 为客场对手有保级压力而面临更大的 困难。对于坊间传出的各种可能性, 一俱乐部人士对此的态度一如既往: "这不是我们所能掌控的,我们只是要 做好自己。"



木达一起出席发布会的11号球员小林 悠认为,教练离不离开对球队的影响 不会太大,"但正因为他即将离开,我 们所有球员都想为他而拿出最好的表

历史上,申花曾在亚冠、包括 A3联赛中和日本球队交手17次,总 成绩是4胜6平7负,主场成绩是1胜 5平1负。上一次在亚冠中战胜的日 本对手是磐田喜悦,当时申花以3比 2获胜,但那已经是20年前了。如今 申花今非昔比,而川崎前锋也是第 一次来访,双方的比赛会书写新的 历史。

鬼木达对申花是做了一定的研 究,"他们目前排在联赛第一,实力很 强,尤其是主场优势比较明显。"但鬼 木达也好,小林悠也好,对胜利也都是 很有信心。"除了全取3分,我们不作 他想。"鬼木达承认,申花的身体优势 很好,尤其是后防线有很好的高度。 "所以,我们要对申花的快速反击做充 分准备。另外,我们也将会尽力争取 把球控制在自己的脚下。"

亚冠首轮随浦项铁人来访的韩 国媒体寥寥无几,但此次随川崎前 锋访问上海的日本媒体却颇有-些。也许是因为,浦项铁人在联赛 中还有追求,可川崎前锋唯一的期 望就是在亚冠中能有意外之喜,他 们之前两轮1胜1负,出线希望不大 不小,所以日本媒体愿意一起见 证,甚至助力。有一个来自《soccer critique-WEB》的日本媒体记者 中地拓哉,发布会的时候提问很积 极,发布会之后则有更积极的行 为。他本人给出的预测则是:2比 0,川崎胜。